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(1) a) argumento válido
	(1) S → P
	Premissa

	(2) H → C
	Premissa

	(3) ~P ѵ ~C
	Premissa

	(4) C → ~P
	(3) implicação

	(5) H → ~P
	(2) (4) silogismo hipotético

	(6) P → ~H
	(5) contra positive

	(7) ~S ѵ ~H
	(7) implicação


b) argument válido
	(1) ( x [A(x) ^ ~C(x)]
	Premissa

	(2) (x [D(x) → C(x)]
	Premissa

	(3) A(a) ^ ~C(a)
	(1) Individualização existencial

	(4) D(a) → C(a)
	(2) Individualização universal

	(5) A(a)
	(3) Simplificação

	(6) ~C(a)
	(3) Simplificação

	(7) ~D(a)
	(4) (6) modus tollens

	(8) A(a) ^ ~D(a)
	(5) (8) adição

	(9) ( x [A(x) ^ ~D(x)]
	(8) Generalização existencial


(2) O conjunto universo U = {(1,1),(1,2),(1,3),(2,1),(2,2),(2,3),(3,1),(3,2),(3,3)}

a) Neste caso tem-se que o conjunto verdade é V = {(1,1),(1,2),(1,3),(2,1),(2,2),(3,1)}. Assim, a proposição ((x)((y)(x2 + y2 <12) é falsa pois com esses quantificadores ela só seria verdadeira se todos os elementos do conjunto universo pertencessem  ao conjunto verdade, o que não acontece.  

(contra-exemplos: x = 3 e y = 3 ou x = 3 e y = 2 ou x = 2 e y = 3)
b) V = {(1,1),(1,2),(1,3),((2,2),(2,3),(3,3)} . Assim, a proposição ((x)((y)(x2 < y2 + 1) é verdadeira já que existe x do universo (no caso x = 1) tal que para todo y do universo (1,2,3) a sentença é verdadeira. 
c) V = {(1,1),(1,2),(1,3),(2,1),(2,2)}. Assim a proposição ((x)((y)(x2 + 2y < 10) é falsa já que para x = 3 não existe nenhum valor de y do universo de modo que o par (3,y) pertença ao conjunto verdade.
(contra-exemplo: se x = 3 não existe y em U tal que 9+2y < 10)

(4) Caso base:  Mostrar que P(1) é verdade
(i) para n = 1 tem-se 32.1-1 + 1 = 3 + 1 = 4 que é divisível por 4.
Passo da indução: Provar a condicional P(k) →P(k+1)
(ii) P(k) : 32k-1 + 1 = 4k (k inteiro) → 32.32k-1 + 32.1 = 32.4k → 32k+1 + 1 + 8 = 36k →  32k+1 + 1 = 4(9k-2) → 32k+1 + 1 é múltiplo de 4 : P(k+1)
( 5) 

R0 = 0 , R1 = 1 , R2 = 2.1-0+2 = 4 , R3 = 2.4-1+2 = 9 , R4 = 2.9-4+2 = 16 , 
R5 = 2.16-9+2 = 25
a) Rn = n2
Caso base: mostrar que R0 é verdade
(i) R0 = 02 = 0 (ok)
Passo da indução: Provar a condicional P(k) →P(k+1)
(ii) Rk → Rk+1
Rk = 2Rk-1 – Rk-2 + 2 = 2(k-1)2 – (k-2)2 + 2 = 2k2 – 4k + 2 – k2 + 4k – 4 + 2 = k2 
